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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO

DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA QUINZE DE DEZEMBRO DE

DOIS MIL E DEZESSEIS

O Colegiado do Departamento de Letras reuniu-se no dia quinze de dezembro de dois mil e

dezesseis, das quinze às dezessete horas, na sala 502 do Prédio 111do Centro de Letras e Artes. A

reunião foi presidida pelo Chefe de Departamento e Diretor da Escola de Letras, Gustavo Naves

Franco. Seguiu-se a ordem do dia com os seguintes pontos de pauta: 1. Vacância de vaga na área

de Linguística. Foi retomado o tópico discutido na reunião anterior, a respeito da vacância

iminente de vaga na área de Linguística, em decorrência da intenção anunciada pelo professor

Daniel Nascimento e Silva de pedir a exoneração do cargo para assumir vaga em outra IFES.O

professor Gustavo Naves apresentou informações obtidas junto à Prograd e à Progepe para

fundamentar a decisão do colegiado quanto ao procedimento a ser priorizado para

preenchimento da vaga, através de redistribuição ou através de concurso público. Diante da

percepção de que, por fatores conjunturais, o melhor procedimento seria a realização de concurso

público que tenha a publicação de seu edital providenciada com celeridade, o colegiado optou por

este procedimento. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto se manifestou ainda contra um eventual

processo de redistribuição da vaga considerando que o curso de Letras, após a elaboração da nova

proposta do Projeto Político Pedagógico, ocorrida no último ano, amadureceu e conta hoje com

uma consciência mais apurada acerca de suas efetivas demandas e lacunas. Além disso, a

professora Lúcia mencionou sua perplexidade diante do pedido de exoneração do professor,

tendo em vista a volta recente do professor à Instituição, depois de um ano de licença para o seu

estágio de pós-doutorado. A professora lembrou que no momento da saída do professor Daniel

Nascimento e Silva houve um esforço intenso e amplo de todo o colegiado para liberá-lo, num

período, inclusive, em que o curso de Letras estava passando pelas reformas curriculares da
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Licenciatura e do Bacharelado. Registradas estas observações, o colegiado passou à discussão dos

itens a serem definidos para constar no formulário do concurso. 2. Proposta de abertura de

concurso público de provas e títulos para professor do quadro efetivo. Foi aprovada proposta

com definição dos seguintes itens para preenchimento do formulário: 1. Classe Adjunto A: 2.

Regime de Trabalho: Dedicação Exclusiva. 3. Departamento de Letras. 4. Escola de Letras / Centro

de Letras e Artes. 5. Grande Área: Linguística, Letras e Artes. 6. Área de Conhecimento:

Linguística/Língua Portuguesa. 7. Componentes Curriculares: ALT0003 - Fundamentos da

Linguística, 60hs, Curso Letras (Lic/Bach), Noturno / ALT0009 - Investigações Conceituais em

Linguística I, 60hs, Curso Letras (Lic/Bach), Noturno / ALT0021 - Estudos Linguísticos e Gramaticais

V (Semântica), 60hs, Curso Letras (Lic/Bach), Noturno. 8. Linguística/Língua Portuguesa.

Exigências: Graduação: Linguística ou Letras e Artes ou Ciências Humanas ou Ciências Sociais

Aplicadas. Mestrado: Linguística ou Língua Portuguesa ou Estudos da Linguagem. Doutorado:

Linguística ou Língua Portuguesa ou Estudos da Linguagem. 3. Designação das Comissões Internas

de Autoavaliação dos Cursos de Graduação (CIAC) da Escola de Letras (para emissão de

portaria). Foram designados para a Comissão de Autoavaliação Interna do Curso de Licenciatura

em Letras a professora Maria Cristina Rigoni Costa (presidente), o professor Marcelo dos Santos, a

professora Elizabeth Sara Lewis, o técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos, e

os discentes Gabriel Costa de Castro, Letícia Appes e Luiz Paulo Moraes. Foram designados para a

Comissão de Autoavaliação Interna do Curso de Bacharelado em Letras a professora Carla da Silva

Miguelote (presidente), a professora Júlia Vasconcelos Studart, o professor Kelvin dos Santos

Falcão Klein, o técnico em assuntos educacionais William Garcia dos Santos, e os discentes Jessé

Soares Conceição, Raquel Guimarães Dias e André Medeiros Franco. 4. Designação das Comissões

de Matrícula dos cursos de graduação em Letras (para emissão de portaria). Foram designados

para a Comissão de Matrícula do Curso de Licenciatura em Letras os professores Gustavo Naves

Franco, Lúcia Ricotta Vilela Pinto e Kelvin dos Santos Falcão Klein. Foram designados para a

Comissão de Matrícula do Curso de Bacharelado em Letras os professores Gustavo Naves Franco,

Lúcia Ricotta Vilela Pinto e Kelvin dos Santos Falcão Klein. S. Composição de comissão avaliadora

de desempenho (Estágio Probatório) da professora Maria José Cardoso Lemos. Foi designada
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comissão constituída pelos professores Gustavo Naves Franco, Manoel Ricardo de Lima Neto e

Leonardo Ramos Munk Machado. 6. Proposta do Laboratório de Estudos em Crítica e Teoria na

Contemporaneidade (Lúcia Ricotta e Kelvin Falcão Klein). Após apresentação dos professores,

com base em documento enviado previamente para análise do colegiado, o projeto 'do

laboratório de Estudos em Crítica e Teoria na Contemporaneidade foi aprovado por unanimidade.

7. Recadastramento do projeto de extensão "O leitor como protagonista: leitura, existência e

convívio social", coordenado pelos professores Marcelo dos Santos e Natalia Ribeiro Fiche

(Departamento de Interpretação). Após apresentação do projeto pelo professor Marcelo dos

Santos, com base em documentos enviados previamente para análise do colegiado, o

recadastramento foi aprovado por unanimidade. 8. Cadastramento do projeto de extensão

"Remição de Pena Pela Leitura" (Departamento de Letras da UNI RIO - Secretaria de Estado de

Administração Penitenciária), coordenado pelos professores Luciana Vilhena, Elizabeth Lewis e

Marcelo dos Santos. Após apresentação dos professores responsáveis, e com base em

documentos previamente enviados para análise do colegiado, o projeto foi aprovado por

unanimidade. 9. Solicitação de Afastamento do País da professora Maria José Cardoso Lemos. Foi

aprovado o afastamento da professora para participação na Jornada de Estudos sobre Raduan

Nassar, na Universidade Nova de Lisboa - Instituto de Estudos de Literatura e Tradição da

FCSH/NOVA, entre os dias 21 e 22 de fevereiro 2017 10. Alterações no espaço e funcionamento

administrativos em 2017.1. Após exposição do professor Gustavo Naves sobre tópico, o colegiado

optou por utilizar a sala disponível para a Escola de letras no primeiro andar do Centro de letras e

Artes para funcionamento das Coordenações de Curso, dos Núcleos Docentes Estruturantes, das

Supervisões de Estágio e das Comissões Internas de Autoavaliação dos Cursos, concentrando ali

atividades acadêmicas e pedagógicas, com o suporte do Técnico em Assuntos Educacionais

William Garcia. O colegiado optou também por manter o funcionamento da Secretaria, da Chefia

de Departamento e da Direção da Escola de letras na sala 508 do ClA. Sem mais assuntos a tratar,

o professor Gustavo Naves Franco encerrou a reunião e foi lavrada a presente ata, que vai

assinada pelo Chefe de Departamento, professor Gustavo Naves Franco, e pelo professor Marcelo

dos Santos, que secretariou a Reunião.
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ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO

DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA 15 DE DEZEMBRO DE

DOIS MIL E DEZESSEIS

Professora Ana Carolina Sampaio Coelho

Professor Daniel do Nascimento e Silva
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ATA DE PRESENÇA DA DÉCIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO

COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE LETRAS, REALIZADA NO DIA 23 DE

MAIO DE DOIS MIL E DEZESSEIS

Professor Manoel Ricardo de Lima Neto

Professofá Maria Cristina Rigoni Costa
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